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ACTA NÚMERO 14/XII/1.ª SL 

 

 

Aos 18 dias do mês de Outubro de 2011, pelas 16:00 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na sala 9 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com 

a seguinte Ordem do Dia: 

     

1. Apreciação e votação das Actas n.º 12 e 13/XII/2011; 

 

2. Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias:  

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativo à política comum das pescas [COM(2011)425] Deputado Autor de Parecer: 

António Serrano (PS). 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

que estabelece uma organização comum dos mercados dos produtos da pesca e 

da aquicultura [COM(2011)416] Deputada Autora de Parecer: Lídia Bulcão (PSD) 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

que altera o Regulamento (CE) n.º 1698/2005 do Conselho no que diz respeito a 

determinadas disposições relacionadas com a gestão financeira para certos 

Estados-Membros confrontados ou ameaçados com graves dificuldades de 

estabilidade financeira [COM(2011)481] Deputada Autora de Parecer: Maria 

Helena André (PS). 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

que altera o Regulamento (CE) n.º 1198/2006 do Conselho relativo ao Fundo 

Europeu das Pescas, no respeitante a certas disposições de gestão financeira 

aplicáveis a determinados Estados-Membros que se encontram em dificuldades 

graves ou sob ameaça de tais dificuldades relacionadas com a sua estabilidade 

financeira [COM(2011)484] Deputado Autor de Parecer: Carlos São Martinho 

(PSD) 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativo à definição, designação, apresentação, rotulagem e protecção das 
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indicações geográficas dos produtos vitivinícolas aromatizados [COM(2011)530] 

Deputado Autor de Parecer: João Lobo (PSD). 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera 

o Regulamento (CEE) n.°3821/85 do Conselho relativo à introdução de um 

aparelho de controlo no domínio dos transportes rodoviários e o Regulamento (CE) 

n.º 561/2006 do Parlamento Europeu e do Conselho [COM (2011)451] Deputado 

Autor de Parecer: Vitalino Canas (PS) 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de DIRECTIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativa às 

embarcações de recreio e às motos de água [COM (2011)456] Deputado Autor de 

Parecer: João Serpa Oliva (CDS-PP). 

 Relatório e parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública 

sobre a Proposta de DIRECTIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSE-

LHO relativa ao acesso à actividade das instituições de crédito e à supervisão 

prudencial das instituições de crédito e empresas de investimento e que altera a 

Directiva 2002/87/CE do Parlamento Europeu e do Conselho relativa à supervisão 

complementar de instituições de crédito, empresas de seguros e empresas de 

investimento de um conglomerado financeiro [COM (2011)453] Deputado Autor de 

Parecer: Sérgio Azevedo (PSD). 

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades 

e Garantias sobre a Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU 

E DO CONSELHO que cria uma decisão europeia de arresto de contas para 

facilitar a cobrança transfronteiriça de créditos em matéria civil e comercial [COM 

(2011)445] Deputada Autora de Parecer: Ana Catarina Mendes (PS). 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

que altera o Regulamento (CE) n.º 1931/2006 para efeitos da inclusão da região de 

Kaliningrado e de certos distritos administrativos polacos na zona fronteiriça 

elegível [COM (2011)461] Deputada Autora de Parecer: Maria Ester Vargas (PSD) 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera 

o Regulamento (CE) n.º 1083/2006 do Conselho no que diz respeito a 

determinadas disposições referentes à gestão financeira relativamente a 

determinados Estados-Membros afectados ou ameaçados por graves dificuldades 
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de estabilidade financeira [COM (2011)482] Deputado Autor de Parecer: Duarte 

Marques (PSD). 

 Relatório e parecer da Comissão de Educação, Ciência e Cultura sobre o 

RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, 

AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES - 

Avaliação intercalar do programa «Juventude em Acção» [COM(2011)220] 

Deputada Autora de Parecer: Maria Helena André (PS). 

 Relatório e parecer da Comissão de Educação, Ciência e Cultura sobre a Proposta 

de DECISÃO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera o 

Acordo Interinstitucional de 17 de Maio de 2006 sobre a disciplina orçamental e a 

boa gestão financeira, no que diz respeito ao quadro financeiro plurianual, de 

modo a dar resposta às necessidades financeiras adicionais do projecto ITER 

[COM(2011)226] Deputado Autor de Parecer: Duarte Marques (PSD). 

 

3.Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de iniciativas 

europeias: 

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades 

e Garantias sobre a Proposta alterada de REGULAMENTO DO PARLAMENTO 

EUROPEU E DO CONSELHO que cria um mecanismo de avaliação e controlo 

para verificar a aplicação do acervo de Schengen [COM(2011)559]  

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades 

e Garantias sobre a Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU 

E DO CONSELHO que altera o Regulamento (CE) n.º 562/2006 para estabelecer 

regras comuns sobre a reintrodução temporária do controlo nas fronteiras internas 

em circunstâncias excepcionais [COM(2011)560]      

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de DECISÃO DO CONSELHO relativa à posição da União Europeia sobre o 

projecto de regulamento da Comissão Económica para a Europa das Nações 

Unidas relativo à segurança dos peões e ao projecto de regulamento da Comissão 

Económica para a Europa das Nações Unidas relativo às fontes de iluminação por 

díodo emissor de luz (LED) e respectivas rectificações [COM(2011)435]      

 Relatório e parecer da Comissão de Educação, Ciência e Cultura sobre a RELA-

TÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, AO 

COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES: 
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Avaliação Intercalar do Programa de Aprendizagem ao Longo da Vida  

[COM(2011)413] 

 

 4. Outros assuntos. 

 

___________________ 

     

 

1. Apreciação e votação das Actas n.º 12 e 13/XII/2011; 

 

A Sra. Vice-Presidente da Comissão, Deputada Ana Catarina Mendes (PS), na 

ausência do Sr. Presidente da Comissão, Deputado Paulo Mota Pinto (PSD), presidiu 

à reunião. 

 

As actas n.º 12/XII/2011 e 13/XII/2011 relativas às reuniões da Comissão de dias 12 e 

14 de Outubro de 2011, respectivamente, foram apreciadas e aprovadas por 

unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

2. Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias: 

 

Por solicitação do Sr. Deputado Duarte Marques (PSD), que tinha de se ausentar da 

reunião da Comissão por ter de comparecer em outra reunião à mesma hora, e não se 

registando a oposição de nenhum dos presentes, a apreciação e votação dos 

Pareceres de que era Autor foram antecipados. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a 

Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

que altera o Regulamento (CE) n.º 1083/2006 do Conselho no que diz respeito 

a determinadas disposições referentes à gestão financeira relativamente a 

determinados Estados-Membros afectados ou ameaçados por graves 

dificuldades de estabilidade financeira [COM(2011)482]. Deputado Autor de 

Parecer: Duarte Marques (PSD). 
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A Sra. Vice-Presidente da Comissão, Deputada Ana Catarina Mendes (PS), deu a 

palavra ao Sr. Deputado Duarte Marques (PSD) para apresentar o Parecer por si 

elaborado, o que fez de forma sucinta. 

 

O Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD) solicitou a palavra para referir que se 

tratava de uma iniciativa ajustada. 

 

A Sra. Vice-Presidente da Comissão submeteu então a votação o Parecer Final, o qual 

foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Educação, Ciência e Cultura sobre a 

Proposta de DECISÃO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que 

altera o Acordo Interinstitucional de 17 de Maio de 2006 sobre a disciplina 

orçamental e a boa gestão financeira, no que diz respeito ao quadro 

financeiro plurianual, de modo a dar resposta às necessidades financeiras 

adicionais do projecto ITER [COM(2011)226]. Deputado Autor de Parecer: 

Duarte Marques (PSD). 

 

O Sr. Deputado Duarte Marques (PSD) apresentou o Parecer por si elaborado, 

tecendo algumas considerações sobre a importância da iniciativa em apreço. 

 

Não existindo inscrições, a Sra. Vice-Presidente da Comissão submeteu a votação o 

Parecer Final, o qual foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP 

e BE. 

 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativo à política comum das pescas [COM(2011)425]. Deputado Autor de 

Parecer: António Serrano (PS). 

 

O Sr. Deputado António Serrano (PS) apresentou o seu Parecer, aludindo a diversos 

aspectos da iniciativa, nomeadamente, a preocupação com a sustentabilidade dos 

recursos marítimos e as questões relacionadas com a dimensão das frotas de pesca. 

O Sr. Deputado acrescentou que, embora a questão ambiental deva ser tida em 

consideração, esta não pode nortear de forma exclusiva as opções tomadas.  
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O Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD) começou por felicitar o Sr. Deputado Autor 

do Parecer, mas não pode deixar de lamentar e manifestar a sua perplexidade 

relativamente à posição da Comissão de Agricultura e Mar de não pronúncia. 

Relativamente ao parecer do Sr. Deputado, concordou que o Parlamento continue a 

acompanhar o respectivo processo legislativo europeu e, no âmbito da troca de 

informações com o Governo, sugeriu que se realizasse uma audição com a Sra. 

Ministra que tutela esta área para debate da posição de Portugal nestas negociações. 

Do mesmo modo, referiu que a Comissão de Assuntos Europeus deveria ponderar 

agendar esta discussão para plenário. 

 

A Sra. Deputada Cláudia Monteiro de Aguiar (PSD) cumprimentou o Sr. Deputado pelo 

parecer e solicitou esclarecimentos sobre a não pronúncia das Assembleias 

Legislativas das Regiões Autónomas. 

 

O Sr. Deputado João Serpa Oliva (CDS-PP) acompanhou os elogios efectuados ao 

parecer do Sr. Deputado e associou-se à proposta efectuada pelo Sr. Deputado Carlos 

Costa Neves (PSD) no sentido do acompanhamento desta matéria, eventualmente, 

através da realização de uma audição com a presença da Sra. Ministra da Agricultura, 

do Mar, do Ambiente e do Ordenamento do Território. 

 

O Sr. Deputado Vitalino Canas (PS) solicitou a palavra para referir que este Parecer 

deixa bem claro, ao contrário do que muitos pensavam com a entrada em vigor do 

Tratado de Lisboa, que a maioria das matérias no âmbito da Política Comum de 

Pescas continuam a ser uma competência partilhada entre os Estados-Membros e a 

União. Relativamente à sugestão efectuada pelo Sr. Deputado Carlos Costa Neves 

(PSD) sobre a realização de uma audição com a Sra. Ministra manifestou a total 

concordância do Grupo parlamentar do PS. 

 

O Sr. Deputado António Serrano (PS) agradeceu os comentários que foram 

efectuados e teceu algumas considerações sobre as Regiões Autónomas dos Açores 

e da Madeira. 
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O Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD) solicitou de novo a palavra para sugerir 

que as Assembleias Legislativas das Regiões Autónomas pudessem ser convidadas a 

participar nesta audição e, considerando o apoio manifestado por todos os Grupos 

Parlamentares à realização da audição com a Sra. Ministra sobre a posição de 

Portugal relativamente às opções propostas pela Comissão europeia no âmbito da 

Política Comum de Pescas, interpelou a Mesa a encetar as diligências necessárias 

para que a referida audição se realizasse. Atendendo ao pouco interesse manifestado 

pela Comissão de Agricultura no acompanhamento desta matéria, considerou que a 

mesma deveria ser convidada a estar presente, mas a organização deveria caber, em 

exclusivo, à Comissão de Assuntos Europeus. 

 

A Sra. Vice-Presidente da Comissão aproveitou para referir a sua participação no dia 

seguinte, em substituição do Sr. Presidente, em reunião dos Presidentes das 

Comissões competentes dos Parlamentos Nacionais da UE e a Comissão Europeia, 

exactamente sobre a Política Comum de Pescas, em Bruxelas, colocando à 

consideração da Comissão sustentar a sua intervenção nos diferentes pareceres e nas 

opiniões que forem sendo debatidas na presente reunião. A esse propósito aludiu 

ainda à ausência do Sr. Presidente da Comissão de Agricultura e Mar da Assembleia 

da República da referida reunião. 

 

De seguida, a Sra. Vice-Presidente da Comissão submeteu a votação o Parecer Final, 

o qual foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

que estabelece uma organização comum dos mercados dos produtos da 

pesca e da aquicultura [COM(2011)416] Deputada Autora de Parecer: Lídia 

Bulcão (PSD). 

 

A Sra. Deputada Lídia Bulcão (PSD) apresentou o Parecer por si elaborado e sugeriu 

que, de futuro, as Assembleias Legislativas das Regiões Autónomas fossem 

envolvidas nas matérias, que sejam da sua competência. 
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O Sr. Deputado João Serpa Oliva (CDS-PP) solicitou a palavra para manifestar 

desagrado pela falta de colaboração da Comissão de Agricultura e Mar no escrutínio 

destas iniciativas. 

 

A Sra. Vice-Presidente da Comissão submeteu então a votação o Parecer Final, o qual 

foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

que altera o Regulamento (CE) n.º 1698/2005 do Conselho no que diz respeito 

a determinadas disposições relacionadas com a gestão financeira para 

certos Estados-Membros confrontados ou ameaçados com graves 

dificuldades de estabilidade financeira [COM(2011)481] Deputada Autora de 

Parecer: Maria Helena André (PS). 

 

A Sra. Deputada Maria Helena André (PS) começou por aludir ao contexto e objectivos 

subjacentes à apresentação desta iniciativa e, de seguida, apresentou o seu Parecer. 

Antes de terminar a sua intervenção, não pode deixar de lamentar que a Comissão de 

Agricultura e Mar não se tenha pronunciado sobre esta iniciativa, o que poderia ter 

proporcionado um aprofundamento à análise da matéria em causa. 

 

O Sr. Deputado António Rodrigues (PSD) solicitou a palavra para referir que a 

Comissão de Assuntos Europeus deveria considerar que a não pronúncia pode ser, 

por si só, uma opção política. 

 

O Sr. Deputado Vitalino Canas (PS), a este propósito, referiu que é comum que as 

Comissões competentes não se pronunciem e que essa não pronúncia pode ocorrer 

em três situações: em primeiro lugar, porque deliberam não ser politicamente 

relevante a matéria em causa; em segundo lugar, porque não percebem a relevância 

da iniciativa para Portugal quando for publicada; em terceiro lugar, porque 

desconhecem o procedimento interno de escrutínio e a possibilidade que os 

Parlamentos nacionais têm para se pronunciar, não tanto no âmbito do escrutínio do 

princípio da subsidiariedade, mas sobretudo no âmbito do diálogo político. De entre 

estas três situações, o Sr. Deputado considerou que apenas relativamente à última 

poderiam ser tomadas medidas para a alterar e sugeriu, à semelhança do que ocorreu 
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na anterior Legislatura com sucesso, que os serviços pudessem efectuar uma 

apresentação na Conferência de Presidentes de Comissões e pudessem preparar 

também um “roadshow” de apresentações em todas as comissões parlamentares 

permanentes, no sentido de sensibilizar Presidentes de Comissões e Deputados para 

a importância e relevância do escrutínio. 

 

A Sra. Vice-Presidente da Comissão submeteu então a votação o Parecer Final, o qual 

foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

que altera o Regulamento (CE) n.º 1198/2006 do Conselho relativo ao Fundo 

Europeu das Pescas, no respeitante a certas disposições de gestão 

financeira aplicáveis a determinados Estados-Membros que se encontram em 

dificuldades graves ou sob ameaça de tais dificuldades relacionadas com a 

sua estabilidade financeira [COM(2011)484]. Deputado Autor de Parecer: 

Carlos São Martinho (PSD). 

 

O Sr. Deputado Carlos São Martinho (PSD) começou por lamentar que a Comissão de 

Agricultura e Mar não tivesse escrutinado esta iniciativa, o que teria contribuído, de 

certo, para uma análise mais substancial das medidas propostas. De seguida, 

apresentou sucintamente o seu parecer. 

 

Não existindo inscrições, a Sra. Vice-Presidente da Comissão submeteu a votação o 

Parecer Final, o qual foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP 

e BE. 

 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativo à definição, designação, apresentação, rotulagem e protecção das 

indicações geográficas dos produtos vitivinícolas aromatizados 

[COM(2011)530]. Deputado Autor de Parecer: João Lobo (PSD). 

 

O Sr. Deputado João Lobo (PSD) apresentou o seu Parecer, sublinhando que o 

mesmo prevê um regime excepcional para Portugal e Espanha no que se refere à 

denominação “Sangria”. 
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Não existindo inscrições, a Sra. Vice-Presidente da Comissão submeteu a votação o 

Parecer Final, o qual foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP 

e BE. 

 

Antes da apresentação do parecer seguinte, o Sr. Deputado Sérgio Azevedo (PSD) 

solicitou a antecipação da apresentação do seu Parecer atendendo que teria de 

apresentar um Relatório na Comissão para a Ética, Cidadania e Comunicação, 

solicitando ainda a melhor compreensão aos Srs. Deputados que o deveriam 

anteceder na apresentação. Esta solicitação mereceu o acordo dos membros da 

Comissão. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Administração 

Pública sobre a Proposta de DIRECTIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSE-LHO relativa ao acesso à actividade das instituições de crédito e à 

supervisão prudencial das instituições de crédito e empresas de 

investimento e que altera a Directiva 2002/87/CE do Parlamento Europeu e do 

Conselho relativa à supervisão complementar de instituições de crédito, 

empresas de seguros e empresas de investimento de um conglomerado 

financeiro [COM(2011)453]. Deputado Autor de Parecer: Sérgio Azevedo 

(PSD). 

 

O Sr. Deputado Sérgio Azevedo (PSD) apresentou de formas sucinta o seu parecer 

sobre a COM(2011)453, concordando e subscrevendo as conclusões do Relatório e 

parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública. 

 

O Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD) pediu a palavra para realçar o facto da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública se ter pronunciado sobre 

esta matéria, o que considerou muito importante e manifestou a expectativa de que 

esta colaboração, no âmbito do escrutínio de iniciativas europeias, entre as duas 

Comissões pudesse tornar-se uma boa prática. 
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Não existindo mais inscrições, a Sra. Vice-Presidente da Comissão submeteu a 

votação o Parecer Final, o qual foi aprovado por unanimidade, registando-se a 

ausência do PCP e BE. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a 

Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

que altera o Regulamento (CEE) n.°3821/85 do Conselho relativo à introdução 

de um aparelho de controlo no domínio dos transportes rodoviários e o 

Regulamento (CE) n.º 561/2006 do Parlamento Europeu e do Conselho [COM 

(2011)451]. Deputado Autor de Parecer: Vitalino Canas (PS) 

 

O Sr. Deputado Vitalino Canas (PS) apresentou sucintamente o seu Parecer, referindo 

que a iniciativa é muita técnica e muito importante no domínio dos transportes 

rodoviários, mas com pouco interesse político. 

 

Não existindo inscrições, a Sra. Vice-Presidente da Comissão submeteu a votação o 

Parecer Final, o qual foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP 

e BE. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a 

Proposta de DIRECTIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativa às embarcações de recreio e às motos de água [COM (2011)456]. 

Deputado Autor de Parecer: João Serpa Oliva (CDS-PP). 

 

O Sr. Deputado João Serpa Oliva (CDS-PP) apresentou sucintamente o seu Parecer, 

referindo as principais medidas contempladas na iniciativa. 

 

Não existindo inscrições, a Sra. Vice-Presidente da Comissão submeteu a votação o 

Parecer Final, o qual foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP 

e BE. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, 

Liberdades e Garantias sobre a Proposta de REGULAMENTO DO 

PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que cria uma decisão europeia 
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de arresto de contas para facilitar a cobrança transfronteiriça de créditos em 

matéria civil e comercial [COM (2011)445].  Deputada Autora de Parecer: Ana 

Catarina Mendes (PS). 

 

A Sra. Vice-Presidente da Comissão, a quem cabia elaborar este parecer, solicitou a 

melhor compreensão dos membros da Comissão para o facto de lhe ter sido 

impossível elaborar o parecer para esta data. Assim propôs, em alternativa, que fosse 

agendada uma reunião da Comissão com a aprovação deste parecer como ponto 

único na próxima quinta-feira, dia 20, às 14h30, ou a adopção do Relatório e parecer 

da 1.ª Comissão sobre esta matéria. Acrescentou ainda que, na sua opinião, deveria 

ser elaborado um parecer próprio da CAE, atendendo à relevância da matéria em 

causa, e que se comprometia, se a Comissão assim considerasse, a elaborá-lo para a 

próxima quinta-feira. A Comissão manifestou a sua concordância com o agendamento 

da reunião para a próxima quinta-feira com um ponto único, tendo o Sr. Deputado 

João Serpa Oliva (CDS-PP), na qualidade de Vice-Presidente e mantendo-se a 

indisponibilidade do Sr. Presidente para assegurar a presidência na próxima quinta-

feira, para assegurar a condução dos trabalhos. 

 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

que altera o Regulamento (CE) n.º 1931/2006 para efeitos da inclusão da 

região de Kaliningrado e de certos distritos administrativos polacos na zona 

fronteiriça elegível [COM (2011)461]. Deputada Autora de Parecer: Maria Ester 

Vargas (PSD). 

 

A Sra. Deputada Maria Ester Vargas (PSD) começou por referir que a Comissão de 

Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias tinha deliberado não 

escrutinar esta iniciativa por não considerar politicamente relevante e que a Comissão 

de Negócios Estrangeiros Comunidades Portuguesas nada tinha comunicado à 

Comissão de Assuntos Europeus. Atendendo a estes factos e ao conteúdo da 

iniciativa, a Sra. Deputada concluiu que não existiria interesse, nem relevância política, 

que justificasse o escrutínio desta iniciativa. 

 

A Sra. Vice-Presidente da Comissão submeteu a votação o Parecer de não escrutínio, 

o qual foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 
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 Relatório e parecer da Comissão de Educação, Ciência e Cultura sobre o 

RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, 

AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES 

- Avaliação intercalar do programa «Juventude em Acção» [COM(2011)220]     

Deputada Autora de Parecer: Maria Helena André (PS).  

 

A Sra. Deputada Maria Helena André (PS) apresentou o seu Parecer, dando 

sucintamente nota das principais conclusões da aviação intercalar do programa 

«Juventude em Acção». 

 

Não existindo inscrições, a Sra. Vice-Presidente da Comissão submeteu a votação o 

Parecer Final, o qual foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP 

e BE. 

 

3.Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias: 

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, 

Liberdades e Garantias sobre a Proposta alterada de REGULAMENTO DO 

PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que cria um mecanismo de 

avaliação e controlo para verificar a aplicação do acervo de Schengen 

[COM(2011)559]  

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado António 

Rodrigues (PSD). 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, 

Liberdades e Garantias sobre a Proposta de REGULAMENTO DO 

PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera o Regulamento (CE) 

n.º 562/2006 para estabelecer regras comuns sobre a reintrodução temporária 

do controlo nas fronteiras internas em circunstâncias excepcionais 

[COM(2011)560]      
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O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado António 

Rodrigues (PSD). 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a 

Proposta de DECISÃO DO CONSELHO relativa à posição da União Europeia 

sobre o projecto de regulamento da Comissão Económica para a Europa das 

Nações Unidas relativo à segurança dos peões e ao projecto de regulamento 

da Comissão Económica para a Europa das Nações Unidas relativo às fontes 

de iluminação por díodo emissor de luz (LED) e respectivas rectificações 

[COM(2011)435] 

 

O Grupo Parlamentar do CDS-PP indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado 

José Lino Ramos (CDS-PP). 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Educação, Ciência e Cultura sobre a 

RELA-TÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, 

AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES: 

Avaliação Intercalar do Programa de Aprendizagem ao Longo da Vida  

[COM(2011)413]   

 

O Grupo Parlamentar do PS indicou como Autor do Parecer, a Sra. Deputada Maria 

Helena André (PS). 

 

4. Outros assuntos 

 

A Sra. Vice-Presidente da Comissão informou que, na sequência da apresentação na 

Assembleia da República do Orçamento de Estado para 2012, caberia a todas as 

Comissões pronunciarem-se sobre este mediante a elaboração de um parecer. 

Atendendo aos prazos fixados pela Comissão de Orçamento, Finanças e 

Administração Pública, a Comissão de Assuntos Europeus deverá aprovar o seu 

parecer na reunião de dia 2 de Novembro, de manhã. De acordo com o Método 

d’Hondt a elaboração do Parecer sobre a Proposta de Lei n.º 27/XII cabe ao Grupo 

Parlamentar do PSD. 

 



   
COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

15 
 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Carlos 

São Martinho (PSD). 

 

Antes de terminar a reunião, o Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD) solicitou a 

palavra para a agradecer a iniciativa do Sr. Presidente da Comissão e dos serviços, 

que a executam, de enviarem aos Deputados da Comissão a informação sobre as 

deliberações de não escrutínio tomadas pelas comissões parlamentares competentes. 

Nesse âmbito, comentou que lhe parecia estranho a Comissão de Educação e Ciência 

ter deliberado não escrutinar a Comunicação intitulada “Apoiar o crescimento e o 

emprego – Uma agenda para a modernização dos sistemas de ensino superior da 

Europa”. 

 

A reunião foi encerrada às 17:30 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 25 de Outubro de 2011. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

PAULO MOTA PINTO 
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Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ana Catarina Mendonça Mendes 
 António Rodrigues 
 Carlos Costa Neves 
 Carlos São Martinho 
 Cláudia Monteiro de Aguiar 
 Duarte Marques 
 Francisco de Assis 
 Honório Novo 
 João Lobo 
 João Serpa Oliva 
 Maria Ester Vargas 
 Maria Helena André 
 Nuno Filipe Matias 
 Pedro Silva Pereira 
 Sérgio Azevedo 
 Vitalino Canas 
 Bruno Coimbra 
 Jorge Lacão 
 José Lino Ramos 
 Laura Esperança 
 Lídia Bulcão 
 Sérgio Sousa Pinto 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 José Manuel Rodrigues 
 Paulo Mota Pinto 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Alberto Costa 
 Ana Drago 
 Rosa Maria Albernaz 

 
 


